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La sedu ta comincia alle ore 14.5. 
C I R M E N I , segretario, legge il processo 

verbale della seduta an teceden te , che è ap-
prova to . 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedo 

per mot ivi di famiglia, l 'onorevole P a p a -
dopoli, di giorni 4; e per ufficio pubblico, 
gli onorevoli Castiglioni e D a Como, di 
giorni 5. 

(Sono conceduti). 
m 

Comunicazioni del Presidente. 
P R E S I D E N T E . Sono pervenu t i i se-

guent i te legrammi: 
« Ho appreso con vivissimo dolore mor te 

onorevole depu ta to Bonardi come con una-
nime profondo compian to è s t a t a appresa 
da questa popolazione. 

« P re fe t to C A T A L D I ». 
« Onoranze t r i b u t a t e memoria caro e-

s t in to Girolamo Colombo e nobili parole 
E . Y. fu rono conforto famiglia che rico-
noscente r ingrazia. 

«Famigl ia C O L O M B O - Q U A T T R O F R A T Ì ». 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ord ine del giorno reca 

le interrogazioni . La pr ima interrogazione è 
quella dall 'onorevole Capece-Minutolo di-
re t t a al ministro degli affari esteri « per 
conoscere le ragioni per le quali le Compa-
gnie di navigazione, che f anno il servizio 
per l 'America del Nord, non credano degni 
gli emigrant i i ta l iani di avere, per prendere 
i pas t i giornalieri, delle tavole e delle sedie 
che vengono l i se rva te invece ai soli emi-
gran t i di al t re nazioni». 

H a faco l tà di par la re l 'onorevole sot to-
segretario di S ta to per gli affar i esteri . 

F U S I N A T O , sottosegretario di Stato per 
gli affari esteri. Io mi rendo p e r f e t t a m e n t e 
conto del sen t imento che ha mosso -l 'ono-
revole collega ed amico nel p resen ta re que-
sta interrogazione. Egli si p reoccupa non 
t a n t o della mater ia l i t à delle sedie e delle 
tavole, quan to della dignità che egli r i t iene 
compromessa da un t r a t t a m e n t o dirò così 
differenziale. 

Le spiegazioni che posso dare in propo-
si to all 'onorevole in te r rogan te sono queste . 


